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Mi lesz ?
Leszerelnek, nem szerelnek, 

ez a kérdés ? Ha leszerelnek, hi- 
resztelik, hogy a chlopy-i had- 
parancs ránk ijesztett, ha nem 
szerelünk le, a legnagyobb bi­
zonytalanság előtt állunk.

A helyzet kétségbeejtő. A 
kormánypárt már jóllakott, vagy 
még éhes urai, a megszokott ci­
nizmussal, vagy elszánt szolgai 
készséggel hajtanak fejet-térdet a 
bécsi politika végrehajtója: Tisza 
István gróf előtt, a ki a várt 
nemzeti engedmények helyett 
holmi kulturális és közgazdasági 
morzsákat szór a nemzet szemébe.

Hát csak ennyi az egész ? 
Ezt fogja kérdezni az egész or­
szág. Hol vannak azok a nagy 
eszközök, miknek segítségével a 
magyar államot ki akarják ve­
zetni egyfelől a chlopy-i had- 

arancs által támasztott elkesere- 
ésből, másfelől a roppant köz- 

gazdasági hínárból ?
Hol van csak egyetlen jelen­

ség is, a mibe a magyar közvé­
lemény hite belekapaszkodhat­
nék, mint olyanba, mely a ma­
gasabb igényeket kielégíthetné ?

hol vannak azoknak a nagy 
államférfiul kvalitásoknak lát­
ható, vagy legalább érezhető bi­
zonyságai, mélyek nélkül ez idő 
szerint a magyar államot sikere­
sen kormányozni lehet ? Hol 
vannak Tisza István gróf pro- 
grammjában a nemzeti erő fej­
lesztésére alkalmas tervek? Még 
erre irányzott gondolatokat is 
hiába keresünk benne.

Mindaz, a mi benne van, csak 
afféle ügyeskedés. Az aktuális 
kérdéseknek afféle bravúros be­
állítása, melynek egyetlen célja, 
hogy inkább társadalmi rétegek­
nek tessék, semmint az országnak.

Elmondhatjuk, hogy Tisza 
István programmja csak a koro- ! 
nát elégítheti ki. A koronával 
szemben gróf Tisza engedelmes 
is, áldozatkész is, mert a koro­
nának megad mindent, megad­
ván mindent a hadseregnek' is. 
Mintha bizony ez és csak is ez 
lenne ez idő szerint egy magyar 
kormányelnök feladata. Ellenke­
zőleg az lenne, hogy a nemzetet 
kárpótolja mindazért a megalá­
zásért, mindazért a jogfosztásért, 
melyet át kell szenvednie.

Hanem azért a szabadelvüpárt

roppantul lelkesedik Tisza gróf 
programra ján. Nem az ország 
java, nem az állam tekintélye, 
nem a nemzeti erő kifejlődésé­
nek nagy és nemes szentpontja 
vezeti ezt a pártot, hanem csak 
a maga érdeke.

Ha a gróf Tisza István pro­
grammja olyan, hogy ha minden 
pontjában megvalósulna is, ak­
kor sem vinné egy lépéssel sem 
előbbre az ország ügyeit. Pedig 
ez a programra — mindenki lát­
hatja — nem arra van szánva, 
hogy megvalósittassék, hanem 
csak arra, hogy különféle érdek- 
csoportokban ideig-óráig hangu­
latokat támaszszon.

Nem hisszük, hogy az ellen­
zék meghódoljon üres frázisok 
előtt, nem hisszük, hogy a Tisza 
István szép szeme nagyobb kincse 
lenne a képviselőknek, mint a 
nemzet igaza, a magyar nyelv 
joga.

A képviselőházban tegnap 
tartott beszéde még az optimisták 
várakozását sem töltötte be. A 
harci riadó zúgni kezd. A remélt 
leszerelésből azt hisszük nem lesz 
semmi.

Az olasz királynő toilletjei.
Annak a lelkes fogadtatásnak, a 

melyben Viktor Bmánuel olasz királyt ós 
nejét, Elena királynét Páriában részesí­
tették, megvolt a maga nagy jelentősége 
az asszonyok körében is.

A királyi pár ottléte alatt ugyanis 
egymást érték az ünnepségek, a melyek­
kel a pazar rendezésről hires Pária a lá­
togatás fölötti örömét kifejezni igyeke­
zett. Szemtanuk elbeszélése szerint ezer- 
egyéj meséihez hasonló pillanatok voltak 
ezek. Egymást érték a dejeuner-k, ebé­
dek, estélyek és hivatalos látogatások s 
lázban tartották a szereplő társaságot; 
egyszersmind bő alkalmat nyújtottak egy 
mesés, káprázatos elegancia kifejtésére.

Mert mi természetesebb annál, hogy 
— mint a főrangú világ minden ilyen 
találkozásánál — itt is a nők toiletljei 
adták meg az ünnepnek a szint és bájt. 
A francia lapok számtalan cikkben szá­
moltak be arról a pompáról, a melyet az 
Ízlésükről hires francia asszonyok ez 
alkalommal kifejtettek. De mindig — már 
velük született udvariasságuknál, de az 
igazi rokonszenvnél fogva is — első 
helyen említették Elena királynét. — 
Hasábokat szenteltek neki, szépségét, szel­

lemét és lebilincselő, bájos modorát ma­
gasztalva, míg az asszonyokat a királynő 
csodás toilettejei ejtették lázba Ez pedig 
nagy sző ott, a hol az egész világ Ízlése 
terem 1 Igaz, hogy Elena királyné toilette­
jei is mind ott termettek, a legelső, világ­
hírű divatszalonok titkos műhelyeiben. A 
szakértők azonfelül elragadtatással emle­
gették a királyné ékszereit.

Elena királynő szerint minden alka- . 
lommal kitűnő ízlést ós pazar fényűzést 
fejtett ki. Soká fogják még emlegetni 
például azt a színházi köpenyt, a mely­
ben az opera előadásán megjelent. Ez 
egészen fehér selyemposztóból készült, | 
alul bő redőzettel és két sor tűzéssel. A 
vállát hatalmas izlandi osipkegallér di- 
szitette, melynek virágmintája igazi ele­
fántosont dombormühöz hasonlított. Ezt j 
a remek csipkét széles, hófehér terme- ! 
linsáv szegélyezte, a mely a nyakná! 
megismétlődött, csakhogy itt kis posztó- ! 
csuklya takarta le hegyesen. E csuklya 
végéről hosszú, fehérselyem bojt függött 
le a hát közepéig, valami sajátságos 
jelleggel ruházva föl ezt a vagyont érő 
köpenyt.

Az Elyséeben tartott nagy disz- 
ebőden Elena királynő fehér ruhában 
jelent meg, a mely kitünően állott

barna szépségéhez, mélytüzű, sötét sze­
méhez.

A világos selyemalapra művészi 
raj zu, óriás lóherelevelek voltak hímezve, 
azaz inkább az egész sűrűn tele volt 
hintve a babonásasszonyok e szerencse­
szimbólumával. Ez tündöklő, zöldes pil­
lékből és strosszkövekből volt öltögetve 
és könnyen elképzethető, milyen mély 
tűzzel és káprázatos ragyogással takarta 
e disz a szűzies alapot. A derék kerek 
kivágása köré igazi antik csipke simult 
islőees hullámokban. Hatalmas smaragd- 
melltü ős gyönyörű kétsoros smaragd- 
nyakék egészítette ki a fejedelmi öltö­
zéket, melynek minden egyéb szépsége 
mellett különösen az uszály óriás mére­
tei tűntek föl. A királyné hajában győ- 
mánt-nyakők tündöklőit.

Dalcasső külügyminiszter estélyén 
Elena királyné egy áttört, sárga selyem- 
ruhát viselt, ugyan ilyen szinü pillékkel 
dúsan díszítve. Ezek kecses kis mellvőr- 
tet képeztek, valamint az uz egész ru­
hán is sürü sorokban elomlóit sugár­
zásuk.

Sétakccsizások, valamint a pénzve­
rőben tett látogatása alkalmával a ki­
rálynő csodaszép ruhában jelent meg, 
mely szürke selyemből készült fehér

OtoBÖbb bármely végeladásnál
ZEzLeulrnÁgyi Sátmxiel

női- és leáuyfelöltők ietUigjobl> áruházabsu

■■■ Tu halmozott raktár miatt bb
az összes raktáron levő női és leány felöltő, köpeny, kabát, 
paleto boa, muff, sapka, selyem és szövet blouse öv stb. 

minden elfogadható álban adatnak el.
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— A képviselőház ülése. —
A politikai világ nagy izgatottság 

gal nézett a mai nap a hétfő elé. Lasz- e 
béke vagy sem ? ennek a nagy .kérdés­
nek eldöntését várják a hétfőtől.

A képviselőház ülése apró, szemé­
lyes jellegű felszólalásokkal kezdődött. 
Vlád Aurél román barátunk tudtára adta 
a világnak, hogy őt senki som verte 
meg s azt a reményét fejezte ki, hogy a 
magyar parlamentben sem verik meg. 
Nyugodt lehet az aktivista dákoromán 
hiszen Tisza István mér nyírja a nem­
zeti önérzet szárnyait és kapitulál a 
nemzetiségek előtt. Ez a miniszterelnök 
igazi Tisza vér. Mindenben a választási 
érdeket keresi. Ezért Ígér fizetésrendezésí 
a megyei tisztviselőknek és községi 
jegyzőknek, ezért a felekezeti tanítóknak, 
ezért nem kell neki a felekezeti iskolák 
államosítása és ezért legyezi és simo­
gatja a nemzetiségeket. Nyugodt . lőhet 
tehát Vlád Aurél. Egyébként Viád ur 
beszélni fog.

Még Molnár Jenő és Kubik Béla 
intéztek el személyes ügyeket, azután 
folytatták a miniszterelnök programújá­
ért megindult vitát. Mindenki azt hitte, 
hogy Tisza gróf miniszterelnök fog be­
szélni, hogy megfeleljen Kossuth Ferenc 
beszédére. Azonban Tisza nem ragadta 
meg az alkalmat, hanem úgy látszik, 
megakarja várni, mig miad a három el­
lenzéki pártnak a szónoka beszél: Kos­
suth után Holló Lajos és Zichy János.

Holló Lajos vette tehát át a szót 
és egy nagy beszédben érintette és ta­
lálóan bírálta Tisza katonai programraját. 
Minden részletre kiterjedő konok kriti­
kával azt bizonyította, hogy most azok 
a minimális ígéretek nem érnek semmit, 
melyeket a miniszterelnök tett, most 
nincs semmi garancia a végrehajtásukról;

azok a kijelentések pedig, melyeket a 
miniszterelnök o magyar vezérnyelv dol-

gyar parlament annyira sülyedt volna, 
hogy ilyen is megtörténhessék. (Úgy van 1)

atban m ty.ynrt. "**’ “
tetszéssel fogadt$£ #zokat a, sz^vai^ nie- , P&PP Zoltán: Személyes J^jrdésben 
lyakkel a koldus-politikát és az ergszak- ,tazt vMgszolja, hogy közbeszólási képic- 
politikáját jellemezte. .-»tes-voíL A közvéleményre . értette ő e

Holló kijelentette, hogy a .választási ®^egvcfésí, jnely^t meg^is kell tenni miu- 
, jT. ‘ jenkivel szemben, a ki nem a magyar

rm kedvéért -nem áldozza föl a ma- . ^nameszme kifejezője gyanánt ül itt.

csipke applikációval. Hozzá óriás váil- 
galiér szürke chinchillaprémből és nagy 
fehér csipkegallér fekete szalagdiszszel.

A Luu '1'ebjn — mialatt királyi férje 
Loubetval Runbumlletben vadászott —- 
Eiena királyné sötétkék bársonytoilettben 
jelent meg.,Fején ugyanilyen szövetből 
készült, rendkívül ízléses kalap volt, ha­
talmas fekete tollal díszítve.

Az Elyséeben megtartott szükkörü 
ebéden szintén feltűnt Eiena királyné 
toiíettje. Fekete tüll volt a szövetje, 
ugyenilyen pillékkel sűrűn telehintve. 
Ez a szövet dús, lágy és poétikus re- 
ddzetben omlott a fehérselyem ukóru- 
hara.

S végre a csapaíszemlét követő 
ebéden Eiena királynő gyönyörű eréme 
mousseline de soie ruhában jelent meg, 
a melyet sürü mintában szegték a kes­
keny barsiiiiyszalagok. A derék karcsú­
ságát egy halványkék selyemöv emelte.

Ezek voltak a legnevezetesebb ru­
haremekek, a melyekkel Eiena királyné 
párisi környezetében feltűnt. Abban a 
Környezetben, a mely mindenképpen 
igyekezett a francia divatom vészét halha­
tatlan hírét emelni. A hol tehát ki volt 
fejezve a niffmáit fényűzésnek legma­
gasabb foka és minden árnyalata.

B. b.

Valódi angol

reform 
gyár nyelv jogait.

— A választási reform hamis zászló 1
— kiáltották a baloldalon.

Holló azután hirdette a további har­
cot. Nem áll meg félúton és ha a minisz­
terelnök is elismeri, hogy ennek az elmúlt 
félévnek nemzeti téren van eredménye, 
további félév harca majd meghozza a 
teljes eredményt. Kossuth ama szavaival 
végezte beszédét, hogy a politikai szótár­
ból ki kall törülni ezt a gyáva szót: 
lehetetlenség.

A szabad ellenzék tapsolt Hollónak, 
de a Kossuth pártból is akadtak többen, 
a kik helyeselték. Gabányi Miklós, a ki 
nem szokott titkot csinálni érzelajeibő', 
ezt kiáltotta:

— Üssék le a fejemet, de én tovább 
harcolok 1

Zichy János gróf azt mondotta, 
Tisza gróf kormányra léptében a régi 
rendszer föléledését látja, mert ő múlt­
jában minden korrupt kormányt támoga­
tott. Igaz, hogy Tisza most konzervatív 
szavakat is basznál, de az 5 programing 
egy nagy keret, melyba mindent bele 
lehet magyarázni. Olyan — úgymond — 
Tiszának a liberalizmusról mondott hit­
vallása, hogy ha a szólótól azt kérnék, 
adjon definíciót s konzervativizmusról, 
egészen azt mondaná, a mit Tisza gróf 
mondott az ő liberálizmusáról. Derültség 
tört ki erre a balközépen. Egyébként
— úgymond — majd elválik, mivel tölti 
ki az ígéretek nagy keretét Tisza gróf.

— Nem lesz ideje rá 1 — kiáltották 
balról.

Elnök : Percei Dezső.
A műit ülés jegyzőkönyvvének hite­

lesítése után
Elnök : Több rendbeli irományt ter­

jeszt elő, köztük a főváros közönségének 
kérvényét a hadseregben a nemzeti jogok 
érvényesülése iránt. Előterjeszti ezután a 
külömböző bizottságokban megüresedett 
helyeket és proponálja, hogy azokat hol­
nap töltsék be. (Helyeslés.)

Molnár Jenő : Személyes kérdésben 
szólal fel, kijelenti, hogy szombaton tör­
tént közbeszólásával nem a miniszterel­
nök személyére célzott. (Helyeslés)

Tisza István gróf: így ezen ügy 
teljesen be van fejezve.

Kubik Béla: Személyes kérdésben 
szólal föl: Rósenbergnek válaszolva. Á 
múlt ülés egyikén törtért közbeszólását 
nem Rósenbergre illette, hanem az el 
nökségre. Ezt akarta konstatálni.

Vlád Aurél: Személyes kérdésben 
szólal fel, A napokban egyik közbeszó­
lása közben valaki azt kiáltotta felé: 
Hiszen otthon már megverték 1 Kijelenti, 
hogy nincs tudomása róla, miníhq, valaki 
megvertek volna.

Hock János: Ez igazán szép, gra­
tulálok.

Vlád Aurél: Erre Papp Zoltán kép­
viselőtársam azt kiáltotta közbe. Csak 
sokat okoskodjék, majd itt is kikap. Erra 
akar reflektálni. Nem hiszi, hogy a ma-

állameszme 
(Helyeslés.)

Elnök: Következik a napirend a vita 
folytatása

a miniszterelnök programmja
felett.

Holló Lajos : Hossasabban óhajt fog­
lalkozni a miniszterelnök programra javai. 
Éles bírálat alá veszi a múlnak 35 éves 
kormányzását, a mely a nemzettel szem­
ben elkövetett bűnöknek halmaza van. 
(Úgy van! a balon.) Elfeledkeztek mind­
azok megvalósításával, melyek a magyar 
állam önállóságát megalapíthatták volna, 
a melyek egységet kölcsönöztek volna 
befelé és önállóságot, hatalmat kifelé. 
(Zajos helyeslés a balon.)

Ezután áttér magára a programúira. 
Részletesen foglalkozik annak katonai 
részével. Elismeri, hogy sok jó dolog van 
abban, da az az eiienszoigáloí a mit 
ezért követelünk a nemzettől, oly nagy, 
hogy semmivé zsugorítja össze mindazo­
kat. (Úgy van ! a balon.) Az 1867. XH. 
i.-cz. az államjogok egész sorozatát sza 
bályozza. Hogy nekünk ezt csak formai­
lag és csak Ausztriának hozzájárulásával 
lehet érdemlegesen megváltoztatni. Hát 
ez nem más.

Felkiáltások : Mint szégyen, gya­
lázat 1

> Ugrón Gábor : Árulás 1 Árulás 1
Holló Lajos . . . nem más, mint 

jogainknak feladása. (Úgy van 1 a balon.) 
Példákat hoz fel Deák Ferenc korából, a 
midőn szintén folytak hasonló nemzeti 
küzdelmek. Még messzebb megy. Az 
örökösödési háborút magyar ezredek viv- 
iák, magyar vezényszóval, magyar jelvé­
nyekkel és magyar tisztekkel. A dinasztia 
hatalmát tehát magyar fegyverek vívták 
ki. A törekvések azután lassanként cds- 
irány ültek felülről, hogy ezeket a magyar 
erred ekei elsikkasszák és felségjognak 
deklarálva elvegyék nyelvét, jelvényét. 
Ég megindult az ezt célzó törekvés. Azok 
az állapotok teljesen hasonlatosak a mai- 

, hoz, azok a viszonyok, küzdelme telje­
sein azonosak a mostanihoz. A karok és 
rendek mindenképen harcoltak ellene. 
1838-ban kimondták a magyar tisztekre 
vonatkozó, 1840 ben a magyar levelezésre 
és 1848 ban a magyar hadseregre vonat­
kozó törvényeket. Ügyanilyen küzdelem 
van ma is. Nem ősz ja Kossuthnak felfo­
gását, de nem áll Tisza István gróf fel­
fogása sem, a mely azt tartja, hogy fel 
kel! adni a nemzet jogait. Egy ok van, a 
miért csüggednünk kell, hogy találkoz­
nak mindig ajánlkozók. (Úgy van 1 a ba­
lon.) Ezek az urak rontották meg mindig 
az egységet és bontották meg a nemzet 
sorait.

Rakovszky István: Ez igazi
Holló Lajos: Egyik sem mondja 

meg a Felségnek, hogy ezt az egész 
nemzet akarja. Ha a nemzet akarata 
egységesen kifejeződnék, nem hiszi, hogy 
egész Európa szimpathiája nem a nemzet 
mellé állana, az abszolút hatalommal 
szemben. (Úgy van 1 a balon.)

Kaas Ivor báró:, Még Ausztria 
népei is.

Holló Lajos: Csodálja ennek a 
nagy testnek hatalmas orgánumnak el­
járását.

... Ok a vezényszóért kezdték a 
harcot, mégis maradnak mellette. Jön

gyapjuszövöt különlegességet,, úgy szintén hazai gyártmányú újdonságokat a legszolidabb 
szabott árak mellott WEIS?! -A. Hj Cl) X-iHF1 posztó és gyapjúszövet kereskedőnél 

szerezhetjük be. Debreoxen, Kr esuth-utoza, Etprre czakrász mellett.
Brasoéi gyártmányok egyedüli raktára. — A czimre tessék vigyázni.i
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agy kormány;'' m -ly vállalkozik a .nem­
zeti ügy evmmáiyosltfwár*. Citálja Kos- 
<utU Lajos szavait»: „ Minő erő van 
abban, ha egy nemzet akar és a politika 
szótáriból ki kell törölni e szót: lehetet­
len !“ (Viharos éljenzés és taps a nép­
párton és a balon, a szónokot számosán 
üdvözlik.)

Felkiáltások balról: Szünetet 
kérünk 1 , ■

Gabényi Miklós : Én tovább harco­
lok, vesszek el, de gjáva nőm leszek ! 
soha. Éljen Holló I

Elnök : Az ülést tíz percre felfüg­
gesztem.

(Szünet.)
Sütínet után.

Elnök : Az ülést megnyitja'.
Zichy János gróf: A mikor az uj 

kormány lemondott, akkor a kővetkező 
kijelentést tette pártja nevében : Ha a 
kormány lemondása a régi rendszer visz- , 
szatérését jelentené, úgy nem riadunk 
vissza a legerősebb harctól sem. (Úgy 
van 1 a néppárton.) Az uj kabinet nem 
nyújt garanciát arra, de Tiszának egyé­
nisége és múltja sem, hogy a régi rend­
szer nem fog a maga teljességében visz- 
szatérni. (Úgy van 1 a balances a nép - . 
párton.) A miniszter elnök prográínmjá- ‘ 
ban rámutat a nemzet terhére, az ország 
anyagi erejének romlására. Hát ezt ne 
nekünk mondja, hanem azoknak, a kik 
azt Hiszik, hogy itt minden arany, a mi 
fényük. (Úgy van 1 a néppárton.) i

Tisza beszéde.
Ezután Tisza István gróf állott fél 

s tartotta meg beszédét, a mely eié Kos- I 
suth Ferenc kérdései után feszült vára- ; 
kozássai néztek. Reflektál a szónokok, 
különösen Kossuth Ferenc- beszédére s 
kijelenti, hogy a nyelvkérdésben mindig 
a szabadelvüpárt álláspontján állott. 
1867-ben ezt tisztázta az - ország és a 
korona. A katonai iskolákra vonatkozó- • 
lag felvilágosításul sdjar hogy a magyar ■ 
alapítványokra a magyar intelligencia 
boesájtatik. A mi a magyar nyelvet illeti, 
az a jövő évtől kezdve egyes tantár- i 
gyaknát életbelóp. A magyar címer 
kérdés még nincs megoldva, annyit 
azonban mar jelelhet, hogy a címer 
a közjognak megfelelően közös leas. 
(Fagy zaj az ellenzéken.) A nemzetiségi 
népiskolásban a magyar nyelv érvénye­
sülni fog. a tisztviselők ügyénél tett j 
nyilatkozatára kortespolitikával vádolják. : 
Ezt a vádat visszautasítja. Különben is 
nagyon rossz kortesfogás lett volna. 
Eizel a kérdéssel foglalkozni, a szükség 
parancsolta. Kossuthtal és másokkal foiy- 
látott ugyan eszmecserét, de megálla­
podás nélkül. Az ex-iex adókra elfogad­
ják a részletfizetést. A katonai épüle­
tekre magyar felírá sok kerülnek. Hogy r vá­
rosoknak a fogyasztásiadók átengedtesse- ! 
nők, arról majd az adóreformoknál lesz szó. j 
Apellál a függetlenségi-pártra és kéri, i 
hogy ne akadályozzák meg, hogy a par- : 
«ament a rendes medrébe visszatérjen. A 
választói jogra vonatkozólag kijelenti, 
hogy a legélesebb ellentéteket kiigazítja. 
Hajlaodó a cenzus leszáiiiíását t:.nulmá- 
n; ózni. Megismétli kérését az ellenzék­
hez. (A jobboldal éljenez.)

Az ülést holnap folytatják.

Testületi felvonulás.
Budapest, november 9.

A magyar kormány tegnap testüle­
tileg felvonult József'Ágost főherceghez 
és testületileg tisztelgett a népszerű ki­
rályi hercegnél. A fiatal főherceg kedves 
embere a magyar nemzetnek, mert maga

sajaaao&jesi v#ísá&,

is a magyar nemzethez tartozónak vallja 
magát. Magyarság dolgában az ’apja fia, 
már pedig apját, József főherceget igs.z 
szeretet környékezi az országban. Termé­
szetes tehát, hogy a testületi fölvonuláara 
vonatkozó megjegyzéseteket eiakis köz­
jogi skropuiusaink sugalmazták.

Azt kérdezzük ugyanis, hogy mi 
volt az a tegnapi testületi tisztelgés ? 
Udvariassági tény-e, az udvari szabály­
zat parancsa-e vagy pedig uj közjogi ak­
tus ? Jól tudjuk, hogy a miniszterekre 
az udvari szabályzat rápr>rancscija, hogy 
a főhercegeknél tisztelegjenek, de éppen 
ezárt a kormánynak óvakodni kellene 
tőle, hogy .ennek- a parancsnak követése 
közjogi cselekmény színezetét kaphassa. 
Már pedig a testületi beavatkozás ilyen 
szint adhat neki- Még akkor is, ha a be­
mutatkozás olyan népszirü főhercegnél 
történik, a milyen József Ágost királyi 
herceg.

A magyar kormány testületileg hi­
vatalosan csak u koronánál és törvény­
hozásnál tiszelegjon. Ám tartsa be a fő­
hercegeknél való tisztelgéssel csak a spa­
nyol szabályzatait, de jól ügyeljen, hogy 
félreértésekre, a melyekből közjogi prece­
densek is ki alakulhatnak,’ ne adjon se 
alkalmat, se okot az udvari szabályzat 
betartásával.

Egyház és iskola.
Szabó János síremléke. Néhai 

Szabó János esperes síremlékére naponta 
számos adomány érkezik a sírjai előké- 
szitő-bizöítdagahcz. Motórr.entális, díszes 
emlékmű lesz- ez, méltó az elhunyt nagy i 
leikéhez. A síremlék ünnepélyes ieleple- i 
zése e hó 24 én, az egyházkerület köz- j 
gyűléseinek első napján lesz

azt megtöltötték és megmagyarázták, hogy 
kell vele bánni. Még két hétig rúgott, tapo­
sott rajtam, mig ma reggel beteljesült, a 
jóslatom, kitört belőlem a vadállat és két­
szer rálőttem a menyemre. Az egyik golyó 
az oldalát, a másik a karját érte, de a sé­
rülése nem veszedelmes.

Elcsuklott az aggastyán szava, cson­
tos kezével eltakarta az arcát és úgy zoko­
gott,’ínint egy gyermek. Lekisérték Magay 
Lajos vizsgálóbíró hivatalába, a hol ismé­
telte a bus történetet és megkönnyebbült, 
mikor a vizsgálóbíró kihirdette a határozatát, 
mely szerint gyilkosság! kísérlet miatt le­
tartóztatja.

Drámai jelenet volt, mikor a 78 éves 
aggot elvitték a szuronyos börtönőrök, ég 
felé fenyegetett öklével, mondván:

— Börtönbe juttatott a gonosz asz- 
szony, de jó már neked én édes sírban 
nyugvó fiam.

Ä. hadhiisi ípaiosifjak vasárnap 
este a nagyvendégíő tánctermében tar­
tották meg kitünően sikerült táncmulat­
ságukat. A táncvigalmon megjelent, höl­
gyek névsorát tudósítónk az alábbiakban 
irta össze :

Asszonyok: Erdei Jánosné, Kovács 
Sándoraé, Tiba Józsefné, Szabó Kálmánná, 
Sipos Gergelyné, Cégény Bálintné, Fórizs 
Józsefné, Mezősi Mihályné, Szabó Bálintné, 
Kiss Józsefné, Kovács Lajosné, Szabó 
Gáborné, Szilágyi Miklósné, Pál Gergelyné, 
Nagy Lajosné, Kovács Józsefné, Pap Imréné, 
Pap Gergelyné, Szabó Gáborné.

Leányok : Erdei Rózsika, Gönci 
Jusztina (Józsa), Kiss Zsuzsika, Lévai 
Jul’ska, Danes! Erzsiké, Szabó Zsófika, 
Szilágyi Gizella, Balogh Zsuzsika, Bogrács 
Mariska (Debrecen), Szabó Juliska, Vitéz 
Rózsika, Enyedi testvérek, Gábor Juliska, 
Rác Mariska (Debrecen), Simon Esztire, 
Pál Ilonka, Papp Zsuzsika, Hajdú Margitka, 
Kovács Juliska, Szabó Juliska. Simon Sárika, 
Kovács nővérek, Varga Esztike, Kiss 
Esztike, Danes! Mariska, Szabó Erzsiké, 
■Fórizs Erzsiké, Bede Zsuzsika.

S dorosmai Lear-király.
M Tarődi-csaiád drámája.

Szeged, november 7.
A maga nemében éppen olyan párját 

ritkító, mint valóban megrendítő valódi ese­
mény játszódott le ma reggel Dorosma köz­
ségben. A vagyonból kiforgatott aggastyán, 
a kinek lelkét összetörte a fekete hálátlan­
ság és az asszonyi gonoszság, ma reggel 
fegyvert fogott kezébe, hogy legyilkolja 
meghalt fiának, elvesztett reménységének 
hátrahagyott özvegyét, a ki az ő életében á 
furia szerepet játszotta. *

Ma reggel a kir. ügyészségnél megje­
lent Taródi István dorosmai lakos 78 éves 
aggastyán, volt korcsmáros és elmondta 
életének drámáját, miközben a fájdalom 
gyakran torkára fagyasztotta a szót.

— Gyilkos vagyok, kérem a tekinte­
tes urakat tartóztassanak le. Rálőttem a 
menyemre. Néhány éve, hogy meghalt az én 
jó fiam, a kire az egész vagyonomat még 
életében reá Írattam, csak a házat tartottam 
meg magamnak. A menyem, Tapodi Viktorné 
addig gonoszkodott, mig kifaragott a há­
zamból és gondnokot rendelt a nyakamra. 
Rosszabb sorsom lett, mint a kutyának, 
mert 78 éves ember létemre ebrudjára ke­
rültem. Forrt bennem a harag, elgondol­
hatják a tekintetes urak, mennyi minden 
gonoszság történt velem, ha gyükosságra 
vetemedtem. Már két hete, hogy elhatároz­
tam, hogy agyonlövöm. Könyörögtem az 
asszonynak, ne csináljon belőlem vadállatot, 
hagyjon élni, mert én nem bánom ha akár 
mi törtédik. Két hete meg is vettem a re­
volvert egy szegedi vaskereskedésben, a hol

Hajduvármegye a múlt 
hónapban.
Debrecen, november 10.

Hajduvármegye közigagatási-bizott- 
sága ma délelőtt Rásó Gyula elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen Puky Gyula 
főispán búcsúján kívül, — melyről lapunk 
más helyén számolunk be, az egyes 
szakreferensek terjesztették elő Hajdú- 
megye múlt havi közigazgatási életére 
vonatkozó jelentéseiket.

Az alispán! jelentéi; szerint a köz 
biztonsági viszonyok a megye területén 
jók voltak, figyelemreméltőan nem zavar- 
tattakmeg.

Állatfertőző betegségek közül a ve­
szettség is. H.-Szováton szórványosan, a 
sertészvész ugyanilyen mérvben H.-Bö- 
szörményben. M.-Pércsen és Kaba köz­
ségben lépett fel Tisza-Csegén a rühkér, 
ÍUjduszováton a szíj- és körömfájás 
megszűnt.

A t főorvos jelentése szerint a köz­
egészségügyi állapotuk a megyében ked­
vezőtlenek voltak, jóllétét maga a szü­
letések száma, da feltűnően nagy a halá­
lozások is.

A roncsoló toroklob kiterjedésében 
növekedett, 7 községben fordult elő 
összesen 30 gyereket lepett meg, a kik 
közül 8 elhalt.

A vörheny szintén 7 községben for­
dult elő összesen 112 esetben 17 halálo­
zással.

Kanyaró 5 községben 85 esetben 
fordult elő egy halálozással.

Hasihtegymáz 10 községben 136 
egyénen észlelhető 7 halálesettel.

Á megyei területen a műit hőnap-

|T 4 fX-Zj 4-41 ryliaá- I Müipiiráru üzletemben újonnan berendez-
UJ leni QiyaXUZfe*. temr6Z uri divat cikkeket, u. m. ing,

tallér és kézelők,1 zsebkendő, - nyakkendér kalapr'íarisnW és esernyők stb. 
tus választókban és jutányos árban beszereíhetők " __— ; — - ----

BORSOS KATA
müiparáru és uri divatüzleté­

ben, v&rösh&z épület.
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ban 569 egyón született 28 halvaszüle 
téssai. Elhalt 411 ember a szaporulat 
tehát 135.

A pénzügyiguzgató jelentése szerint 
az adók nagyon gyéren folynak be, az 
ex-lex állapot hatása alatt.

Egyenesen befizettek a megye terü­
letén 31,394 koronát, kármentességi díj­
ban 590 koronát, bélyegje vödé..ben 33,124 
koronát, jogilletékben 20,200 koronát, 
dijjövedékben 291 koronát, dohányjöve- 
dékban 13,750 koronát, fogyasztási ital­
adóban 21 661 koronát.

Fizetési halasztás 2 esetben enge­
délyeztetett.

színház.
Léghuzam a színházban. A

színház bizottság legutóbbi ülésén dr. 
Fejér Ferenc szóvá tette, hogy a támlás­
székek szélén, ott a hol a fűtőkészülék 
vasrácsozata húzódik, lehetetlan ülni. 
Minden ajtónyitásra olyan éles, hasitő 
légáramlat tör elő, hogy ezt a drága 
pénzen megváltott jegyek mellett elvi­
selni nem lehet s veszélyezteti az oda­
került közönség egészségét is. Oláh Ká­
roly szinházfeiügyalo megnyugtatta dr. 
Fejér Ferencet s mindazokat, a kik érde­
kében az agilis bizottsági-tag szót emelt; 
megnyugtatja azzal, hogy a fűtőkészüléken 
légáramlatot fogó készüléket alkalmaznak. 
Konstatáljuk,

3 feivoíiáfcos bohózata a „Herbelin papa“. 
Virágháty Lajos szerepét ezúttal Nagy 
János fogja játszani. ..Herbaiin papa' 
keddi előadására az utalványjegyek érvé 
nyesek lesznek. Szorgalmasan folynak 
a színpadi próbák Strauss József „Tavasz“ 
című operettjéből, melynek vasárnap este 
lesz a premierje. A heti műsor a követ 
kezőkép változott: szombaton „Othello1 
vasárnsp délután „Mongodin ur.“

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hir. Tolcsvai Nagy 

Gábor csendőralezredes, a budapesti 
cseudőrkerület parancsnoka Debrecenbe 
érkezett és több napig szemlét tart a 
helybeli szárny fölött.

* & miniszterelnök Debre­
cenben. Tisza István gróf e hó 
23-án este érkezik Debrecenbe, 
hogy résztvegyen a tiszántúli egy­
házkerület közgyűlésén. A mi­
niszterelnök a szalontai egyház­
megyének gondnoka s igy való­
színű, hogy itt marad a közgyű­
lésen addig, mig a nevezett egy­
házmegye esperest jelentései tár­
gyalás alá kerülnek. Ez pedig a 
közgyűlés harmadik napján vár­
ható csak. Tisza Istvánt, a ki a 
néhai Szabó János síremlékének_ , hogy ez megtörtént, de

csak az első három sorig, azontúl továbbra , , , . ---------
is kényére kedvére hasit fel a betegséget ' leleplezésen is jelen lesz, minisz- 
hint* iá.,a„on.,i„t A —;i— -------- tonninXhi™ történt kineveztetésehintő légáramlat. A milyen jogos volt 
dr. Fejér Ferenc felszólalása, olyan jogos 
a közönség aggodalma is. A veszedelmen 
csak részben segítettek, pedig a közön­
ség zúgolódása a bizonyság rá, hogy 
segíteni kell egészen. Ha ez a segítés el­
marad, szép lassan elmarad a közönség 
is. De senki se fogja kitenni magát an­
nak, hogy pénzen vásárolja meg a be­
tegség csiráit.

* Mozgalom a ezinházpártolók 
között. Sohasem kicsinyeltük azt a kér­
dést, hogy a színházi előadások mikor 
kezdődjenek, de hogy ez a kérdés eny- 
nyire felzavarja a közönséget, még sem 
hittük volna. Városszerte, kaszinókban, 
körökben, kávéházakban, társaságokban 
felháborodással perlraktálják, hogy a 
színházi előadások kezdetének kérdésé­
ben egyedül irányadó nagyközönség 
óhaját semmibe sem veszik s a közaka­
ratnak diadalmasan felibe helyezik a 
püspökladányiak kívánságát. Mikor ez 
megtörténik, megsem várják a közgyűlés 
határozatát, hanem rövid utón kiadják 
az utasítást a határozat sürgős végre­
hajtására. Ez a határozat úgy felzavarta 
a szinházatjáró közönséget, hogy most a 
tiltakozás utján keresnek orvoslást. A 
bérlők s a rendes színházlátogatók teg­
nap már sürüu Írták alá azt a kérelmet, 
a melyben a tanács előtt a színházba 
járó közönség kívánságának respektálását 
s a fólnyolc őrás kezdet visszaállítását 
kérelmezik. Egy másik ivet is köröznek 
a melyen a bérlők kijelentik, hogy ha 
az általuk óhajtott félnyolcas kezdést 
vissza nem állítják bérleteiktől vissza­
lépnek.

Szinh&xi hírek. Keddtől kezdve az 
előadások 7 órakor kezdődnek, a vasár­
nap esti előadások azonban 7 és fél óra­
kor kezdődnek, mint eddig. Kedden kerül 
másodszor színre a Riche és Bernéde

terelnökké 
alkalmából az elnökség üdvözölni 
fogja, annál is inkább, mert Tisza 
a főrendiházban elmondott pro- 
grammja kapcsán határozott ki­
jelentéssel ígérte, hogy az 1848. 
XX. t.-c. érvényesítését felvette a 
kormányának teendői közé.

* Kinevezés, Ő felsége Linhart 
Gyula 16-ik huszárezredbeli főhadnagyot 
II. os tályu századossá nevezte ki az 
ezred debreceni pótkeretéhez.

* Fuky Gyula főispán le­
mondása. Puky Gyula Debrecen 
város és Hajdumegye főispánja 
a megyei közigazgatási-bizottság 
tegnapi ülésén azzal lepte meg a 
bizottság tagjait, hogy Tisza Ist­
ván miniszterelnöknek beadta le­
mondását, a ki azt el is fogadta. 
Puky Gyula rövid és meleghangú 
beszédben búcsúzott el a bizott­
ságtól. Kijelentette, hogy nehe­
zére esik ugyan a válás 'azoktól, 
a kikkel a legjobb igyekezete 
szerint akart együtt munkálkodni, 
de ő maga is érezte már, hogy 
hosszú közhivatalnoki pályája 
után megérett a nyugalomra. Nyu­
godt lelkiismerettel vonul vissza 
a közügyektől, miután programm- 
jához mindenkor hü maradt. Rásó 
Gyula mondott ezután szép be­
szedet Puky Gyulához, hivatkozva 
arra a szabad, hazafias szellemre, 
a mely a volt főispán működését 
mindenkor jellemezte. Méltatta 
érdemeit, a megye érdekében ki­
fejtett munkálkodását. Ezután 
Puky Gyula, pár szives szóval a 
bizottság tagjaitól is elbúcsúzva, 
visszavonult. Puky Gyula lemon­
dásának hire, városszerte általá­

nos meglepetést keltett. Személye 
iránt tisztelettel, működése iránt 
becsüléssel viseltetett a város kö­
zönsége. A tisztultabb, egészsé­
gesebb irány képviselője volt. 
Már régebben kijelentette, hogy 
ha a politikai helyzetben válto­
zás áll be s a régi. rendszert az 
erőszak politikája váltja fel, le­
vonja a konzek venciákat s ott­
hagyja állását. Puky Gyula állá­
sát valószínűleg hetekig nem töl­
tik be s ez idő alatt Rásó Gyula 
alispán helyettesíti.

* Hajdnmegyei móhéesegyesiilet 
A hajdumegyei móhészegyesület vasárnap 
tartotta alakuló közgyűlését, melyen el­
nöknek Maurer Emilt, alelnököknek Hart- 
atein Kálmánt és Nemes Zoltánt válasz­
tották mag. A közgyűlés a választások 
megejtése után több folyő-ügyeí inté­
zett el.

* Zsidó ifjak egyesülete. Debre­
cen izraelita ifjai közül az intelligenseb­
bek egyesületet akarnak alakítani, mely­
nek programmját humanitárius és műve­
lődési célok alkotnák. Ez eszme megpen- 
ditői közelebb értekezletre gyűlnek össze.

* A debreceni mókás dalegylet
könyvtára részére Szemere Lajos ur 10 
korona, Waeha Róbert ur 1 korona 60 
fillér, Antalfi Ferenc ur 3 korona, Ull- 
mann ur 2 korona, Schaff ur 1 korona 
40 fillért adományoztak. Fogadják a 
nagylelkű adományozók ez utón is köszö- 
netünktit. A munkás dalegyiet elnöksége. 
Egyben felkéri a munkás dalegylet el­
nöksége a daiegylet működő tagjait, 
hogy a kedden tartandó gyakorló órán 
pontosan jelenjenek meg.

* A debreceni ifjúság zarándok­
út járói, A szegedi zarándok-csapat ve­
zetősége, miután elhelyezte a legigazabb 
magyar: Kossuth szobrára a főiskolai 
ifjúság s Debrecen város polgársága ha­
zafias érzeletből főm koszorúját, nem 
mulaszthatja el, hogy ez utón is köszö­
netét ne mondjon azoknak, kik hozzájá­
rultak a koszom költségeinek fedezéséhez: 
Márk Endre 4 korona, özvegy Szepessy 
Gusztávné 2 korona, Osváth Sándor 5 
korona, Fábián Gábor 1 korona, Komiósay 
Imre 1 korona, Szendy Imre 1 korona, 
id. Báuyay István 1 korona, B Nae?y 
János 1 korona, Függetlenségi-kör 5 ko­
rona, Varsányi Imre 1 korona, Kertész 
Mihály 1 korona, Szilágyi István 60 fil­
lér, Pongor Ambrus 40 fillér, Hercegh 
János 1 korona, Kertész István 1 korona, 
Szüea Isvánné 1 korona, Őry Mihály 2 
2 korona, N. N. 1 korona, egv polgár- 
asszony 1 korona, Kovács Lajos 1 ko­
rona, id. Kertész István 1 korona, Tóth 
Gergely 1 korona, dr. Király Péter 1 
korona, Bézy Sándor 20 fillér, Szikszay 
Szabó László 10 korona. Köszönettel kell 
továbbá megemlékeznünk Bosznay István 
heh beli kereskedő úrról s összes sze­
mélyzetéről, kik nemes áldozatkészséggel 
járultak hozzá az eszme megvalósításá­
hoz ; továbbá Jánosi Zoltán lelkész úr­
ról, Szabó József kollégiumi ga dáról s 
Bán Kálmán helybeli kereskedőről, kik 
az ut költségeinek fedezéséhez járullak 
hozzá. Adja a magyarok Istene, nogy az 
a mag, a melyet e Likes kis csapat fá­
radságos útjában elhintett a lelkesült 
keblekbe, keljen ki s növekedjék fel a 
a nemzeti önérzet büszke, terebélyes 
fájává, melyet semmi vihar le nem dönt­
het, sőt csak erősebbé teszen; adja az 
Isten, hogy a lelkesedés, melyet e lelkes 
kis csapat keltett, mind hatalmasabban

Hölgy közönség figyelmét ! ^n_8*6r®°0Béílk,_a nak7érdemfl hölgyközönséget értesíteni, hogy üt idei őszi é. téli
érkeztek, ■el™ s=ive. nöi> le*ny és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben meg-

fi^elmflk6t kihívjuk. Eredeti Berlini Modelek lezzillitott árakban, n - . . i n.hrenren Hunná
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és hatalmasabban Iángonjon fel s legyen 
vezérlő csillag az igazán szabad, függet­
len Magyarország megvalósulására. Deb­
recen város polgársága s diáksága pedig 
őrizze meg alkuvást nem tűrő, urnyedst- 
len, forró hazaszeretetét, mely e város s 
ez ősi kollégium felett örökségképpen 
lebeg. Kelt Debrecen, 1903. november hó 
9 Harsány! Pál senior, elnök, Erdélyi 
Károly, Baja Mihály, Kiss Pál és Tóth 
Endre intéző biz. tagok.

* Iparossegédek szaktanfolyama.
Az iparossegédek továbbképző és szak- 
rajztanfolyaraa vasárnap délelőtt nyílt 
meg, a főiskola rajztermében. A megnyi­
tási aktuson a tanári-kar élén Fazeka- 
Sándor igazgató is megjelent, a ki hoszs 
szabb beszédet intézett a segédekhez. A 
tanfolyam hallgatóinak nagyrésze lakatos 
és asztalos.

* A debreceni csendőrkerü­
let. A debreceni csendőrkerületi 
parancsnokság ügye, a szombat- 
helyivel együtt, rövid időre ad 
acta jutott. A honvédelmi minisz­
terek gyors váltakozásában rej­
lik e körülmény főoka. A terve­
zet már készen került ki az ősz- S 
tályfőnökségtől s törvényerős lé­
vén csak miniszteri jóváhagyást 
igényelt mikor a király bi­
zalma Nyiry ezredes felé fordult. 
Remélhető azonban, hogy Nyiry 
miniszter rövidesen szankcionálja 
a hosszan húzódó ügy utolsó 
munkálatait, annál is inkább, 
mert a törvény szerint 1904. év 
április havában már meg kell 
működését kezdenie az uj pa­
rancsnokságnak. E parancsnok­
ság felállítása harminc tiszttel és 
mintegy 300 csendőrrel fogja 
szaporítani Debrecen lakosságát.

* Feiüíflzetézek. A joghallgatók 
tniiíiaéján dr. Kenézy Gyuláné 10, Faust 
Eiek 2' koronát fizettek felül. A rendező­
ség ez *uton mond köszönetét nekik.

* Hirtelen halál. Molnár Juliánná

söréttel töltött fegyver jobb keze- 
fejét ösHzeroücsolta, melyről a 
mulató ujjat is teljesen leszakí­
totta. Arcán is több helyen sú­
lyos sérüléseket szenvedett. A 
nehéz sebesültet beszállították a 
köz kórházba, a hol dr. Kovacsics 
vette kezelés alá.

* Rablótámadás a város alatt 
címen már vasárnapi számunkban jelen­
tettük, hogy a Furkó által bepanaszolt 
Kiss István bérkocsist szabadon bocsá­
tották, az ügyet azonban áttették a királyi 
ügyészséghez. A jelzett közleményben 
egy helyen Kiss István helyett Kiss 
Ferenc neve áll. Nehogy ez félremagya­
rázásokra szolgáltasson okot, jelezzük, 
hogy a névcsere ott tévedés volt. A rab­
lás! gyanú alatt letartóztatott s később 
szabadlábra helyezett bérkocsis legény: 
Kiss István.

* Cigányok véres harca. A tegnap 
délutáni gyorsvonattól két súlyosan se­
besült muzsikus cigányt szállítottak be a 
közkórházba. Az egyiknek bal karját 
golyó fúrta keresztül, mig a másik acy- 
nyira tele volt ütésektől, hogy alig birt 
mozdulni. Minályfalvai cigány mind a : 
kettő, a kikkel társaik bántak el ilyen

I kegyetlenül. — A két cigány önérzetét 
ugyanis mélyen sértette az, hogy a mi- 
háiy falvai cigányprímás bandája kiegé­
szítésére nem talált közöttük megtelő 
erőt s Debrecenből vitt magával kisegi-

! tőket a város intelligenciája által rende-
j zeit műkedvelői előadásra. Szörnyen rés- ;
I telték a dolgot s azt hitték, hogy ezután 

a város közönsége az 6 művészetüket 
kutyába sem veszi. A debreceniek távo­
zásakor szóvá is tették ezt a banda előtt, 
a mi heves jelenetekre szolgált alapul. 
A vége verekedés lett, a melynek hevé­
ben egy pisztoly lövés is elhangzott. A 
golyó Balogh Ferencet találta, a kinek 
balkarját keresztül fúrta, de a harctéren 
maradt Gombos György is, a kinek, hogy 
áílát leszakították ráadásul kegyetlenül

26 éves oselédleány az. éjfolyamán hirte­
len rosszul lett, összeesett és gazdája 
Csánky Viktor tanfelügyelő Bethlen-utesi 
lakásán meghalt. Pár perccel még azelőtt 
a legjobb kedéiyhangulatban végezte dol­
gát. Hulláját kiszállították a közkórházba, 
a hol ma felboncolják. Halálát valószínű 
lsg szivszélhüdés okozta.

* Meglőtte magát véletlen - 
aégből. Szomorú vége lett annak 
a kocsikázásnak, melyet Taffler 
Ignác debreceni lakos gazda­
tisztje Laudon Dezső a puszta- 
fényesi tanyán tett. Egy béres 
kíséretében ült fel a kocsira, hogy 
a birtokot körüljárja. Kétcsövű 
vadászfegyverét, melyet minden­
kor magával szokott vinni, oda 
tette maga elé. így járták körül 
a tanyát. Dél felé járt az idő, mi­
kor a kocsi visszaérkezett, Laudon 
Dezső leugrott a kocsiról, a fegy­
veréért kapott, melyet vállára 
akart venni. A fegyver ravasza 
valamibe megakadt s felhuzódott. 
A következő pillanatban hatal­
mas lövés dördült el és Laudon 
Dezső véresen esett a földre. A

összeverték. A két sebesültet dr. Kova­
csics kórházi orvos vette kezelés alá.

* Szerelmi idill. Az első látásra 
már megszerették egymást. Talá!koztak, 
megértették egymást és hihetetlenül rö­
vid idő alatt az egymáséi lettek.

— Bocsáss meg, drágám, suttogta a 
boldog menyasszony, a mikor az eskü­
vője után a vőlegény nyakába borult, de 
én — eltitkoltam valamit. Nem tudok 
főzni 1

—• O, se baj, — felelt a még bol­
dogabb ifjú férj, megbocsátok neked e 
titkolódzásodért, mert én — költő vagyok 
és igy úgyse lesz sok főzni valónk. ;

* Tegnapi halottak. Vasárnap és 
tegnap a következők hunytak el Debre­
cenben: Kiss Jánosné ref. 49 éves, Ehren­
berg Amália izr. 2 éves, Káldy Vilma 
ref. 13 órás, Katona Mária ref. 2 hónapos, 
Németi József r. k. 3 éves, Zöld István 
ref. 68 éves, Szilágyi Róza ref. 11 éves 
(vörheny), Nagy Juliánná ref. 20 hónapos, 
Caemetei névtelen ref. 14 órás, Garai 
Mihály r. k. 18 hónapos, Domokos Kata 
r f. 2 hónapos.

* 26 krajcár 1 liter mariinkat uj 
bor, a Márkus Dréher-féle Sör-csarno­
kában.

* Pármai ibolya szappan, a leg- 
finomab ibolya illattal s bőiyiuhitó anya­
gokkal készítve minden külföldi szappant

háttérbe szorít. A legkényesebb arcbőrnek 
is kiváló eredménynyel használják. Egy 
drb. 80 fillér. Készíti: Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. — Kapható: 
Debrecenben Tóth ..Béla, Mihalovits J., 
Máraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
Szilé Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai 
Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek 
Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés 
Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor keres­
kedőknél.

* Kitűnő asztali bor egy liter 
harminckét krajcár Tóth Y álmán fűszer- 
üzletében.

* Elsőrangú férfi-divat és kalap 
gyári raktár Debrecen, főtér. Valódi an­
gol, Borsalino, Ita, Pichler és belföldi férfi 
és fiukalapok. Legújabb cilinderek. Téli

■ vadász és sportsapkák, bélelt bőr és kö- 
tött keztyiik. Jäger féle alsóruhák legol­
csóbban Fekete Jakab kalap üzletében.

* Cimbalom tanítást előnyös árért 
elfogad, saját lakásán is, Farkas János 
végzett cimbalomtardtó. Arany János- 
uíca 22.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott,

: pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Olcsó pénzkölcsön gyorsan ki­
eszközölhető a 26 bankkal összeköttetés­
ben levő Rácz Béla bankirodájában Deb­
recenben Csapó-u. 12.

* Asztalos József áruházában,
feltűnők azon folytonosan érkező nagy­
mennyiségű újdonságok, a mik által azon 
helyzetben van, hogy állandóan a legdi­
vatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen 
figyelemreméltó több száz vég zibelin, 

i téli szövetek 120 em. párisi és angol 
; Himalája és Voilin. Egyes kiszabott 

kosztümök 12., 15. és 20 korona.
* Kifogástalan szép és tartós 

fényképek Némethi József előnyösen 
ismert fényképész műtermében küszülnek. 
Piac utca 42. sz. Lamprecht-palota.

* A legjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható 
finom essenciákkal. Jósa és Jóna drogé­
riája. Debrecen. Kossuth-utca 6.

* Valódi Jäger gyermek-, női- és 
férfi alsóruhák, keztyük, harisnyák, szín­
házi fejkötők, sálak, illatszer, szappan, 
legújabb francia női vállfüző (mider) kü­
lönlegességek. Remek szőrmeboák és 
karmantyúk rémolcsón kaphatók Bariba 
Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár 
Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

* üj töltésű villany zseblámpák
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áru­
házába, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Dar.’bja T25 és 3 forint. Uj utántöltés 
60 krajcár.

Az ellenzék tovább harcol.
— Éjjeli távirat. —

Budapest, november 9.
Tisza István miniszterelnök mai be­

széde elé lázas érdeklődéssel néztek poli­
tikai körökben. A kibontakozás lehetősé­
gét várták s a várakozás erős csalódást 
teremtett. A beszéd, Tisza elbizakodott 
hangja, kitérő nyilatkozata, különösen a 
közös jelvény ügyében tett kijelentése, a 
választási reformban adott rideg tartóz­
kodása konsternálta az ellenzéki összes 
pártokat.

Tisza beszéde alatt a kormánypár­
ton már meglátszott a nyugtalanság s



mikor bestédét be végezte, a etéiedő !>át\- 
ta^ok lesújtva haagoztatták.

— így n0m lobit a kibontakozást 
megtalálni.

Az ellenzék harci kedve azonban 
egyezerre felébredt s fővárosszerte érdek­
lődéssel várták a függetlenségi'párt esti 
értokozlölét. A párttagok teljes számmal 
együtt voltak s lelkesülten sorakoztak 
azok mellé, a kik már előzőleg sűrűn ér­
veltek a további harc mellett.

Kossuth Ferenc általános figyelem 
közt nyitotta meg az értekezletet, Kije­
lentette, hogy Tisza István válasza nem 
elégítette ki s a nemzet jogaiért síkra 
kell szállni.

Riadó éljenzés zúgott fel. Perce 
kig tapsolt, éljenzett a párt minden 
tagja.

Kossuth Ferenc : Indítványozom, 
hogy a jelen helyzetben mii dón párt­
tagnak szabad elhatározására bízassák, 
hogy a küzdelmet továbbra, rendkívüli 
eszközökkel folytathassa.

Tomboló lelkesedés tört ki. A párt­
ban még olyan elementáris erővel nem 
zúgott fel az éljsnriadó, mint ez alka­
lommal.

Thaly Kálmán, Debrecen város 
képviselője szólott ezután. Tüzesen be­
szélt. Hangsúlyozta, hogy ezután már 
felesleges minden vita azon, hogy mi a 
párt kötelessége. Negyvennyolc észtén 
deje, hogy küzd a magyar kultúráért, a 
magyar nyelv jogos érvényesüléséért. 
Küzdeni fog tovább, az utolsó lehclletéig.

Tapsolt, éljenzett a párttag s ezután 
egyhangúlag, lelkesedéssel elfogad 
ták a Kossuth Ferenc indítványát.

A párhatározatnak villámgyorsan 
hire fűlött s még este a főváros társa­
dalmi rétegeiből alakult küldöttségek ke­
resték fel a pártkor! s üdvözölték a 
pártot hazafias határozatukért.

A párt az ország minden részébe 
sürgönyileg tudatta határozatát és a gra­
tuláló válaszol, már az éj folyamán sűrűn 
érkeznek vissza.

A szabadpivii-pártkörben a képvise­
lők nagy szifon nal gyűltek össze, de a 
hangulat rendkívül nyomott volt.

táviratok.
Öngyilkos miniszter.

Budapest, nov. 9. Nápolyból j 
tÁvirdtozzák, hogy Rossanó uj ; 
pénzügyminiszter az éjjel agyon­
lőtte magát.
Angol rendőrség Oélafrikában.

London, november 9. A Daily Telő- 
graph jelenti Fokvárosból. A kormány a 
Damaraföldön megejtett vizsgálatok után 
intézkedett, hogy az Oranje folyó mellékén 
az átjáróknál lévő rendőrségi csapatokat 
megerősítse.

Royalisták és köztársaságiak 
harca.

Marseilla, november 9. A városi 
választásokon köztársaságiam és royaiis- j 
fák veitek részt. A két párt között ös­
szekoccanások fordultak elő, miközben

iSBSBBezam lififSÁ*.

revolverrel lövöldöztek és több ember 
megsérült.

Összeomlott ház,
Budapest, nov 9. A Károly- 

: körúton mn délután óriási pánik 
volt. A kétemeletes Orcy-ház hom­
lokzata óriási robajjal összeomlott. 
Számos sebesülés történt, de halál 
eset szerencsére nem fordult elő.

A kiéli verseny.
Stochol'n, novomber 9. A stocholmi 

vitorlás-társaság a kiéli versenyhéthez csat­
lakozókig regattát szándékozik rendezni 

. német, dán, norvég és svéd jármüvek szá- 
. mára.

HXXUSK.
Éjjeli posta 

Furfangos csatás.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Ravasz módon sarcolt meg régebb idő 
! óta egy élelmos gazember, több budapesti 
i kereskedőt. Balogh Lajos Andrássv-uti ke- 
: reskedőhöz beállított például a csaló és azt 
I mondta, hogy ő Székely Ferenc főmérnök.
I Azután rendelt a füszorkereskedőnél 12 

üveg pezsgőt, fél kilo teasüteményt. Az árut 
az Izabella-utca 70-ik szám alá rendelte és 
a cég természetesen azonnal el is küldte az 
árukat az adott címre.

A szolga elment és elvitte az árukat, 
j melyeket egy 20—22 évesnek látszó fiatal 
. ember vett át és azt mondotta, hogy a fő- 
' mérnök ur most nincsen otthon, jöjjön egy 
: félóra múltán. A szolga bizalma'tlaukodott, 

de mivel látta, hogy a külső ajtón Székely 
főmérnök névjegye van kitéve, visszament

■ az üzletbe, hátrahagyván az árukat. Egy
■ fél óra múlva visszament a szolga, de már 

akkor sem az árut, sem a fiatal embert, 
sem a névjegyét nem találta a helyén.

i . A szolga lármájára előjött a lakás tu- 
; 1 jdonképeni bérlője és felvilágosította s 
I megrémült szolgát, hogy az a bizonyos 

fiatalember aznap reggel vette ki a hónapos 
í szobát és nyomban kiszegezte a névjegyet.
' A lakbért, másnapra Ígérte, de azóta nem 
j is mutatkozott. Ezzel a ravasz fogással az 
I élelmes csaló sok kereskedőt becsapott. A 
í csaló személyleirása után ítélve azonos 
: azzal, a ki a napokban Brázaynál és Bor- 
í hegyi kereskedőnél árucsalást követett el. A 
I rendőrség nyomozza a csalót.

X AmeriKsiassn (Éjjeli express 
: tudesitássa! ) Ab amerikainak még a 
i bosszúja is nagystílű. New-Yorkből ir- 
; .iák a következő jellrmjö tragédiát: Egy 
: John Job;; son nevű ember évek óta ádái. 

ellenségeskedésben áll a konkurensével, 
vstarri Rickard nevű német származár u 
k'-reskedővel. Az ellenség - skedás tsaiér- 
0 k tarka jelenetekkel vi.lt fűszerezve, a 
melyekben a b--x<i?6e nem volt ritkaság. 
a minap Richard megnyert egy port 
Johnson ellen, a kit a pervesztés a!,-, 
posar. megretiditott vagyont állapotában 
Ii;t p ár nem tudta elviselni Johnson és 
bosszúra gondolt. Eiakaría mindenáron 
pusztítani az ellenséget és a következő 
l>- j08 m‘ydökat'eszelte ki: Befurakodott 
Rickard lakására és ágyába egy eleven 
csörgőkígyót rejtett. Ez rsonban még 
nem volt el .g; febiTiíotta még a gáz- 
csfp s isi : lakésbaD, továbbá lőport rej- 
teit el a szobiban. A mikor Johnson éjjel 
hai-ament és gyufával a kezében benyi­
tó*'' fi szobába, olyan explozió volt, hogy 
azt hitték, az egész utca felrobbant, A 
laiíáa persze pillanat alatt lángban- volt 
es Rick érd csakugyan elpusztult benne. 
Hanem Johnsont. a kiről megtudták sz 
ő részességét, csaknem meglmcaelték a 
szomszédok.

1903 november 10.

TORW&OTKElBÉS.
§ A törvényszék elnökének 

szemleutja, Szüts Mikiós dr. törvény­
széki elnök Püspökladányba utazott, hol 
a járásbíróság ügymenetét vizsgálja 
meg.

§ Fiornoa Péter. Fiornoa Pétert, 
a kit a debreceni törvényszék pénzhami­
sításért hat évi fegyházra Ítélt, még e 
hót folyamán Szamosuj várra szállítják. 
Vele együtt megy a fogy házba Dohán 
János is, a ki ugyancsak pénzhamisítás 
miatt három esztendeig lesz a számos- 
újvári fegyház lakója.

Nyilt-tór.
Kössönetnyilvánitás.

Mindazon jó akáróink, a kik boldo­
gult édes atyánk Militzer Jakab elhunyta 
alkalmával részvét nyilvánításaikkal föl­
kerestek, fogadják ez utón őszinte kösrö- 
netünket.

A gyászoló-család.

8KXRFXAP.
Ma. kedden, bérlet 85-ik szám B *

Herbelin papa.
Bohózat.

Kssdute 8 órakor
Holnap, szerdán, bérlet 37-ik szám nC~

ugyanaz.

Donogán és Somossy
Kunz józsaf ós Társa! utódai

Debrecen, Kistempiom bméi.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye <
V A azon, kászfehérne m ű_

Külön szőnyegosztály.
Agy é* asíialteritök, függönyök, bu 
bőrszövetek, Corns lábtörlők, flanel! 

takarók, lópokróczok,
■ LINOLEU"" m 

~ Olc^ó szabott árak ! 11 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

E 5B5E5H525HöSí5B5B5a5B £352S&/
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó uj 

! mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo- [jj 
! mólt ’mintás és fehér pique barchetekefc, § 

olcsó tenis flaneleket, férfi, női és gyermek 9 
ítíoco alsó ruhákat, harisnyákat, keztytiket, 9 
minden nagyságú téli gyepjukendőket, pap- ÍQ 
lanokat, ágy- é? asztalterítőket, derékaljto- *” 
kokat, kanavásznakat, roatraczgradlikat, to- 

j vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Oreász és czórnafonal vásznakat, 
Schroll-féle chiffonokat, csikós jegyű havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
és sima vászonzsebkendőket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
ntán mindenfajta vászon fehérneműek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett*
Teljes tisztelettel:

Sádad i.'firy Lsjs*
Főtér, e nagytősede mellett 
Vágó Ando r-féle üzlet.

A nevezett vászonn em üimet tekintettel „ 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

FHSE525£S2525a5H5252S25 HSESES^ESaSS
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Újítás pa levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

a.ezital ée szobadísz szerepel.
E czélra Ízléses, szingazdag, vá- IrÁ^lrA-nAfüV 
lasztékos ízlésű, dombornyomása JivpJiül V IiPIa.

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:

MIHÁLY SÁMUEL BSÄÄt“'
Úgyszintén az összes tőzsdékben 
és levelezőlap elárusítóknál.

= Telefon 255. =

Gipsiímet gyári raktár
Stegmüller Árpádnál

Kölesey-uteza 3-ik szám.
Az őszi és téli idényben gipszesei még 

10 fok hidegben is lehet vakolni, ugy-

szinte lassan kötő gippzszel falazásokat

végezni. Használata nem drágább mint

a fehér mészé. ..................................................

Alabástromgipsz,
Stukatorgipsz,
Czement vagy lassankötő 

gipsz zsák számra igen olcsó 
áron kppijató.
Vidéki megrendalések pontosan 

teljesittetnek.

Az
Uj Szőnyegházban

megérkeztek mrarr
AZ UJ SZŐNYEGEK, 

FÜGGÖNYÖK, 
BÚTORSZÖVETEK, 

ÁGY- és :ASZTÁLTBRITŐK, 
KO0G1T AKARÓK, 
LÓPOKRÓCZOK, 

VA.L0DI LINÓLEUMBÓL
gyári raktsr.

tmm l é? fim
Debreoteit, Ko smhufcza.

Ajánlom az 6a?i szezonra 
legjobb minőségű

Rumjaimat és eredeti orosz 
™ vagy kínai teáimat. =
Legjobb minőségű teákból 
különleges vegyiték I deka 

10 krajezár.

DEUTSCH LAJOS
Piacz-utcza 38.

Alapitaított 1876, évbes, 

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS
os. és kir. udvari bútorgyáré* 
és a legújabb szatadajmazotLaszlalok

Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.
Gyártelep: Szálka-u. 6. 

Xeijes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 

szitményü bútorok, s legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

költségvetések, rajzok, mintákkal 

készséggel, díjmentesen szolgálok.

Azonnal elfoglalható
egy négy szobás tiszta 
lakás és mellékhelyi­
ségek, földszint az ud­
varban. A tiszta udva­
ron mosóház s jó vizű 
kút. — Értekezhetni a 
házmesternével Kos- 
snth-utcza 26-ik szám.

Neumann Testvérek
czipö- és kalapraktárában 

= (Tieza.-pa.lota..) =
A téli idényre a legdnsabb válasz­
tékban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posztóczipők, 
téli kalapok és sapkák, mely 
czikkek nagyon előnyős beszerzés 

folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

üzlet áthelyezés végett
rendkívül

leszállított árak!
Kalapok, czipök, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esöer- 
nyök, pénz-, szivar-, czigaretta- 
és dohánytárczák, zsebkések, 
ollók, gyermekjátékok, gyer­
mekkocsik, ajándéktárgyak stb. 
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrádok hallatlan olcsó 

árban.

Miklós és Markbreit
bazár, Frohner-szálloda mellett.

Az üzlethelyiség kiadó. ■■

P D IARA
ÁSVANY-VIZ

— Iciváló gyógy-- és "borviz. = 
Főraktár : Debreczenben,

C 8 A N A K JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenhivfll minden füszerkereskedésben és vendéglőben.
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I*ev©Ia*éab.
„Két barátnő--nek levele van. 

„Intelligens ‘ levele van.

Feleségül óhajtok venni 40 óv körüli leányt 
vagy magános nőt. S^romi v; gyón vagy hozo­
mány nein kívántatik, csak ev ref. vallása, 
tisztességes családból, csendes, takarékos, jó hási 
nő legyen. Czim postrcstante 43. főposta Deb-

ítt az ideje meggyöztídni, hogy Wallerstein 
Ftilöp Fia ezóg a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban ámlja. Nincs sok helytinl., de &«ért 
néhány ceikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden ozinben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, ió vég siffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy es 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni, 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
árban vannak.

Villamos házi csengők, vílíámná- Telefon 
rltók és telefonok készítését tartós szám 168= 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debrecBcr-í első elektro mec­
hanikus, Kossutn-ubcza I. szám as 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi dijtfi 
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositntik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktár?.
Uj villanyos zseblámpák megérkeztek.

Igyunk Avas-ujfalnsi „Oroszlán“ természetes, 
égvónyes savaryu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-fóle do­
hánytőzsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-féle peme­
tefű ezukorka, 1 doboz 30 krajezrr. Kapható 
Borsy ezukrászdában és Józsa és Jó na uraknál.

Vinczellérnek ajánlkozik nős, családos egyén, 
jó bizonyítványokkal. Rácz Sándor Hajduszovát, 
427. ssám.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. <10 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. ö.

I1 irneisz, vegytissta, legjobb minőségű, úgyszintén 
festék és petroleum legolcsóbban kapható Téréi 
József utódánál festék- és petróleum kereskedé­
sében Hatvan-utcsa 18.

Pájer Utódánál ajándék és egyéb tárgyak, mó 
lyen less állított árban kaphatók.

Pemetefű, maláta és pergelt ezukorkák kaphatók 
Kiesi Lipót czukrásznál.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum és szénkereskedö. Hatvan-utcza 5. Telefon 
206. szám.

Legojabb divat szerint nőirnha elkészítését el­
vállalom, kívánatra házakhoz várni is elmerve* 
Ceapó-utcsa 84. sz.

f zimbalom tanítást előnyös árért elfogad, saját 
lakásán is, Farkas János végzett csimbalomta- 
mtó. Arany János-ntcsa 22.

Különleges és kiváló kenyérlissteket ajánl az 
orosházi házi kenyérsütőde.

Négy szobás ntezai lakás aeonnal 
utcsa ő. Értekezhetni Vár-utoza 8. kiadó, Vár-

Kezesnélkül 200 koronát 4 J/2 % kaphatnak: 
tisztviselők, kereskedők, iparosok, gazdálkodók, 
köztisztviselők és katonatisztek fizetésük 
rendezése e’őtt kaphatnak kölcsönt Schwarz 
Márton áltál, Delreczen, Piacz utóra 56, sz

Egy jó forgalmú f idrásrürlet olyan községben, 
a hol csak egy fodrász van, más alkalmazás 
miatt átadandó. Czim: Nagy Lássló fodrász 
Mező-Terem.

Németül ki volna hajlandó taníts ni esti órákban, 
ajánlatok a kiadóba csütörtökre „Német“ czimen 
kéretnek.

Kaiser Salamon Debreezen, Hatvon-utczn 
2. szám. Bészletfizetésrc 

minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehérae- 
müek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktára.

Tanuló felvétetik Ott és Marséba H rövidáru, 
női és férfi divatüzletében

Jó családból fiú tanulónak, fizetéssel felvétetik 
Antal fy Ferencz könyvkötő, bőrdíszmű vein 41, 
városházzal szemben.

Vidéki városba keresek füszerü?,leibe jó számoló 
intelligens leányt pénztára oknönek. Kézimun­
kában ügyes előnybe részesül, Czim a kiadóban.

Elveszett szombaton este a színháztól az Emkéig 
egy látc*ő lencséje, felső csavarral együtt A 
szives megtaláló juttassa a Helyi vasút ire- 
dájában.

Ügyes varró tanuló lányok felvétetnek Szt.-Anna- 
utcza 6.

Pénzkezelői állást keresek, magyar, német és 
német nyelvet bírom ifj. Tóth András Uj fehértó 
Óvadékkal rendelkezem.

Blftdáft.
Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 

285 négrszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
Baross-utcza 24 sz. házast,elek. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceeni Első Takarékpénztár 
titkárjához.

A szepesen 9 és egynegyed nyilas föld eladó 
Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

Egy jó forgalmú kávécsamok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simonffy-tér, Sesztina ház.

Czimbalom:
iskola.

Van szerencsém a tisztelt zene­
kedvelő közönség becses tudomására 
hozni, hogy a mai kornak megfelelő, 
kizárólag czimbalom iskolát nyitok, hol 
a legmagasabb kiképzésig, legjutányo- 
sabb díj mellett tanítok, kotta nélkül 
is. Tisztelt tanítványaim részére több 
czimbalmot rendelkezésre bocsátók, hogy 
a kinek nincs czimbalma az is tanul­
hassák, a tanítványaim czimbalmait díj­
talanul kezelem.

Felvételek Komáromi M. hang­
szerüzletében József kir. herczeg- 
utcr.a 2. szám.

Becses pártfogást kérve tisztelettel 
Tóth János, 

okleveles czimbalom tanár. 
Biskó Alajos,
czimbalom tanító.

lányos hízi csengők I
vész- és tűzjelzők, telefon |
berendezések és javítások g
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett.

Rosenberg és Hammer
viitasysseréseeknéi, 

Debreezen, Piacz-utcza 2. szám, 
a nagytemplom mellett.

NINCS TÖBBÉ SZOBAFÜST!
Minden kéményt megjavít I

SZABADALMAZOTT

Egyedárusitás

LUKÁCS VILMOSNÁL Hatvan-utcza 5.

Végkiárulás.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy ingaóra gyáram vállalata 
miatt kényszerítve vagyok a helybeli 
detail üzletemet felosz'atni és ezen al­
kalommal minden raktáron levő czik- 
ket, kisebb és nagyobb mennyiségben 
gyári áron alul kiárusítani, n. m. 
mindennemű feli- és zsebórákat, arany- 
nemüeket, ezüstnemüeket, ékszereket, 
ezüst és chine.ezüst dísztárgyakat, vala­
mint Játszereket minden elfogadható 
áron eladom.

Tisztelettel

Gasparik Antal és Társa
órakészitő, ékszerész és látsz^rész.

Debreezen, Piacz-utcza 16. sz. a.

Sertés egészségi

TÁPPOR
18 kr. és 45 kr.

csomagokban kapható
Váray József

kereskedésében,
Piacz, városi bérház.

DebraetfisK Á'iyvcisteís « várna


